



Nr. 2728A/02.02.2018

Nr. de înregistrare: A/PMP/419/01.02.2018

***Parlamentul României
Camera Deputaților***

ÎNTREBARE

Adresată: Doamnei Natalia-Elena INTOTERO, ministru pentru Români de Pretutindeni

De către: Deputat Constantin CODREANU, președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 01/02/ 2018

Obiectul întrebării: *Statistica și distribuția diasporei române din spațiul post-sovietic.*

Stimată doamnă ministru pentru Români de Pretutindeni,

În data de 18 septembrie 2017 am adresat o întrebare parlamentară Ministrului pentru Români de pretutindeni privind statistica și distribuția românilor de pretutindeni, pe fiecare țară și pe fiecare dintre categoriile stabilite de Legea nr. 299/2007 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni sau pe alte criterii.

Răspunsul care ne-a fost prezentat¹ la 08 noiembrie 2017 a fost unul incomplet, excluzând statisticile referitoare la românii diasporali din statele post-sovietice, cu excepția Republicii Moldova și a Ucrainei, unde românii sunt o populație autohtonă, nediasporală.

Având în vedere cele expuse mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. Dacă Ministerul pentru Români de Pretutindeni (MRP) și instituțiile din subordine, cum ar fi Institutul "Eudoxiu Hurmuzachi" pentru Români de Pretutindeni (IEH) cuprinzând o Direcție Științifică, de Proiecte și Programe, dispun sau nu de statistici sau studii privind prezența numerică, distribuția geografică, problematica și

¹ <http://www.cdep.ro/interpel/2017/r1447A.pdf>

organizarea comunităților diasporale românești din următoarele 13 state post-sovietice: Federația Rusă, Bielorusia, Estonia, Letonia, Lituania, Georgia, Armenia, Azerbaidjan, Kazahstan, Kirghizstan, Turkmenistan, Uzbekistan și Tadjikistan.

2. Care sunt statisticile, distribuția geografică pe fiecare stat și care este problematica românilor diasporali din statele post-sovietice indicate mai sus, în cazul în care MRP și IEH dispun de statistici sau studii privind prezența numerică, distribuția geografică, problematica și organizarea comunităților diasporale ale acestor români.
3. Câte comunități sau organizații ale românilor diasporali din cele 13 state post-sovietice indicate mai sus au beneficiat de sprijin financiar din partea statului român prin intermediul MRP, care sunt beneficiarii concreți și care este cuantumul sumelor alocate fiecărui proiect sau acțiuni.

Orice alte informații tangente cu acest subiect sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul/răspunsurile, în scris și electronic, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Adresa poștală: Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București;

Adresa electronică: cromanii@cdep.ro;

Fax: 021.414.12.23.

Cu respect,

**PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU**

